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南昌市税务局关于印发《南昌市推进二手车交易登记跨省通办便利二手车异地交易实施方案》

的通知

各县（区、开发区、湾里管理局）商务主管部门、公安局、税务局:

为贯彻落实国务院深化“放管服”改革、推进政务服务“跨省通办”部署要求，加快推行小型非营运二手车交易登记跨省通办，促进二手车便利交易。根据《商务部办公厅 公安部办公厅 税务总局办公厅关于推进二手车交易登记跨省通办便利二手车异地交易的通知》（商办消费函〔2021〕126号）和《江西省商务厅 江西省公安厅 国家税务总局江西省税务局关于推进二手车交易登记跨省通办便利二手车异地交易的通知》（赣商务建设字〔2021〕66号）文件精神，为做好我市小型非营运二手车交易登记跨省通办试点工作，市商务局会同有关部门研究制定了《南昌市推进二手车交易登记跨省通办便利二手车异地交易实施方案》，现印发给你们，请认真贯彻执行，保障政策落实到位。

市商务局市场体系建设科，谌丽群，电话：0791-83884219
市公安局交管局车管所，涂红波，电话：0791-83805767

市税务局征管科，廖奇频，电话：0791-88531791
市二手车协会，范璐娜，电话：0791-88602075

南昌市商务局    南昌市公安局　  国家税务总局南昌市税务局

　                       

2021年 5 月27日 

南昌市推进二手车交易登记跨省通办便利二手车异地交易实施方案
     为贯彻落实国务院深化“放管服”改革、推进政务服务“跨省通办”部署要求，加快推行小型非营运二手车交易登记跨省通办，促进二手车便利交易。根据《江西省商务厅 江西省公安厅 国家税务总局江西省税务局关于推进二手车交易登记跨省通办便利二手车异地交易的通知》（赣商务建设字〔2021〕66号）（以下简称《通知》）文件精神，为做好南昌市推进二手车交易登记跨省通办便利二手车异地交易试点工作，现结合我市实际，特制定本实施方案。

    一、总体要求

认真贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，完善二手车流通制度体系建设，规范二手车市场流通秩序，营造消费放心、交易便捷、服务完备的二手车交易环境，促进二手车交易市场健康有序发展。通过推进二手车交易登记跨省通办便利二手车异地交易试点工作，进一步规范和简化二手车交易登记程序，使全市二手车流通制度体系进一步完善，市场秩序进一步规范，交易更加便利快捷，推动全市二手车市场繁荣发展。

二、实施步骤

（一）宣传部署阶段（2021年4月-2021年5月）

根据《通知》精神，通过微信公众号、政府官网及赴企业进行政策宣讲等方式对二手车交易跨省通办政策进行大力宣传。赴二手车交易专业市场及行业协会进行调研座谈，听取行业协会、企业相关意见建议，起草我市推进二手车交易登记跨省通办便利二手车异地交易实施方案。

（二）开展试点阶段（2021年6月-2021年8月）

根据《通知》要求，在全市具有车管、税务、鉴定评估、保险等一站式服务功能且经营规范的二手车交易市场、二手车经销企业推行二手车交易登记跨省通办试点工作，促进二手车便利交易。
（三）总结推广阶段（2021年9月-2021年12月）

在全市开展二手车交易登记跨省通办试点结束后，及时组织二手车交易市场、二手车经销企业认真总结试点工作经验，查漏补缺，取长补短，在全市推广二手车交易登记跨省通办的成功经验，不断提升工作水平，切实便企利民。

（四）巩固提升阶段（2022年）

不断完善二手车交易市场应当具备交易车辆停放等经营场地条件和相关配套设施，为二手车交易市场提供二手车交易、税务、保险和交通违法处理等一站式服务。同时，结合“十四五”规划，合理规划布局二手车交易市场建设。

二、主要任务

（一）明确责任分工，确保政策落地见效。

公安交管部门要熟悉办理二手车交易登记跨省通办转移登记业务流程，实行机动车业务档案影像化，对在转入地交易的，二手车买方应当向转入地公安交管部门申请办理转移登记，不需要返回转出地交验机动车、提取机动车登记实物档案；对在转出地交易的，二手车买方应当向转出地公安交管部门申请办理转移登记，不需要提取机动车登记实物档案，并向转入地公安交管部门申请机动车转入。

税务部门要将二手车交易登记跨省通办转移登记业务纳入江西省二手车税收征收管理系统统一管理，加强二手车交易市场经营者、二手车经销企业、二手车拍卖企业开具二手车销售统一发票的税收管理和资料管理。二手车所有人不通过二手车经销企业、二手车拍卖企业等将车辆直接出售给买方的，应当由二手车交易市场经营者按规定向买方开具二手车统一销售发票。税务部门要加强对二手车交易市场的委托代征管理，进一步提升二手车交易转移登记税收管理环节的便利度。（南昌经济开发区二手车税收征收管理请参照赣江新区税务局相关政策执行）

商务主管部门要做好组织推进工作，督促指导二手车经营主体查看交易车辆、交易当事人相关信息及凭证，建立完整的二手车交易档案，准确采集并报送相关交易信息。

（二）加强业务指导，不断提升服务水平。

各县区要加强对开展二手车交易登记跨省通办业务的指导，切实保障二手车交易登记跨省通办落地生根；要督促、指导二手车交易市场经营者和二手车经营主体按照国家《二手车流通管理办法》的要求和程序执行，对所交易二手车的合法性和唯一性进行确认，认真核对机动车交易双方当事人或代理人的身份证明，准确采集原机动车所有人和现机动车所有人的身份证号码、手机号码、住址等信息；要督促、指导二手车交易市场经营者和二手车经营主体及时录入到全国汽车流通信息管理应用服务（系统）。同时，积极探索推进公安交管、税务、商务部门系统联网，加强二手车交易和登记信息实时比对、核查，促进二手车来源可追溯、去向可查询、服务可监管，严防通过二手车从事违法犯罪活动。各县区要进一步转变工作作风，畅通二手车交易市场及经营主体与政府管理部门的沟通渠道，优化服务流程，提高办事效率，进一步提升二手车交易管理服务水平。

（三）建立信用监管，促进行业良性发展。
各县区要按照职责范围依法采集市场主体的信用信息，逐步建立健全信用记录，强化信用监管，严格执法；要加强对二手车交易市场及经营主体的监督管理，维护市场秩序，重点查处虚假宣传以及其他侵害消费者权益的行为；要充分发挥相关行业协会在推进二手车业态创新、行业自律、行业标准、诚信规范、品牌创优等方面的积极作用，协助政府做好二手车市场诚信体系建设。

三、相关要求

(一)加强协调联动，强化政策宣传推广
各县区要充分认识活跃二手车市场、便利二手车交易的重要意义，加强组织领导，健全工作机制，强化协调联动，密切沟通协作；要充分利用宣传海报、微信公众号、网络等媒体，加大对便利二手车交易政策措施的宣传力度；要积极引导二手车市场主体加强诚信建设，营造良好的市场经营环境和消费环境。商务部门要加强统筹协调，及时跟进督促各项工作进展情况，牵头协调解决工作中存在的问题，确保试点工作推进有序。
(二)健全制度建设，加强企业监督管理
通过建立健全二手车年度信用等级评定工作，加强对二手车流通行业推进试点工作的指导和监督，强化市场主体和部门监管责任，规范二手车交易行为，促进二手车交易市场健康有序发展。对未按规定实施的，视情况由县区商务主管部门采取警示提醒、告诫约谈等方式依法处理；情节严重构成犯罪的，由公安机关依法追究刑事责任。
 (三)发挥行业作用，推动行业健康发展。

各县区要充分发挥二手车流通行业协会的桥梁和纽带作用，支持行业协会组织提供信息咨询、技术推广、人才培训等服务，开展行业信息统计分析，尤其是针对车辆识别号、发动机号码等交易车辆信息及凭证查验技术等问题，邀请行业协会相关专家对企业从业人员加强业务培训及现场演练，指导企业不断完善相关检验设备。

附件：《江西省商务厅 江西省公安厅 国家税务总局江西省税务局关于推进二手车交易登记跨省通办便利二手车异地交易的通知》（赣商务建设字〔2021〕66号）
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